

KECSKEMÉTI LAPOK

A Nemzeti Függetlenségi Front Demokratikus Lapja

Truman elnökletével megkezdődött a hármass találkozó Magyarszágot érintő kérdések is szerepelnek a napirenden Hajógyűk lövik a japán anyaországot

Tegnap este hivatalos jelentést adtak ki Muszkvában arról, hogy Potsdam-ban kedden délután 5 óra körül megkezdődött a világ vezető államfőinek tanácskozása. Truman, az Egyesült Államok elnöke Stálin és Churchill kérésére elválták, hogy előkelőki fog a tanácskozáson. A három kormány között előzetes véleményesere volt azokról a kérdésekről, amelyek felől a három kormány között határozni kell. A tanácskozással együttműködő a három állam külügyminisztere rendszeres megbeszéléseket fog folytatni az értekezlet alandó előkészítése ügyében.

Stettinben az Egyesült Államok külügyminisztere nyilatkozott a hármass találkozóval kapcsolatban és kifejtette, hogy még sohasem volt értekezlet, amely ilyen komoly és súlyos kérdéseket kellett volna megvitatni. Soha három halandó ember ekkora felelősséget nem viett elpeleket (előrel). A három nagyhatalom értekezletén az lesz a feladat, hogy megteremtse az alapot a tartós világéke számára. Kijelentette, hogy: "Amerika úgy az értekezleten ill. folytatni fogja, hogy Amerika szándékai ma interjúkat az egész világban és Amerika között is azt arra, hogy ezeket az értekezlet komolyan elmozdította és segítséget tudjon nyújtani, ahol erre szükség mutatkozik; de kézen áll arra is, hogy meg is vegye ezeket az érdekeket mindenhol, ahol védelmele szeretnének.

A tárgyalások napirendjének kérdése az szövetségi politikának és gazdasági Nemzetközeli elmozdítás-területében. Az angol munkáscsapat Daily Herald című lapjában azt írta, hogy az országok egész területén a munkások a követelődő egyetemes politika összhangját, felborítják az országokat is és ezek között beszéltek a Kelet-Európa minden államát, köztük természetesen Magyarországot is. A hármass találkozó napirendjének egyik legelső pontja az, hogy a keleti európai közelebbi utakat sorozatosan meg kell nyitni nyugati felől is.

A muszkvai Právda a tanácskozással kapcsolatban ismét hangsúlyozza a szövetségi képeletüknek azt az alapvető telet, hogy nem lehet szabad néz az, amely elnyom más népeket.

A világzerte nagy part felvétel alakulnak ki az értekezlet kapcsolatban Berne nagytalálkozóját ki, amelyben részt vesznek Magyarországot sebez és megvitatják a keleti európai államok demokratikus felmozdítását függ a továbbhatározás a későbbi konferenciák megnyitóját

nyilatkozatot tett. Kijelentette, hogy tulajdonképpen nem kiutasításközi, hanem nepereser van szó és az értekezlet csak annyit magyarr nemzetségre vonatkozik, mint ahány csatlakozó nemzetségek állampolgár visszatér Magyarországból Csehszlovákia.

A Japán ellen folyó háború az "utolsó utáni" eseményt mutatja. A japán hadihajó mar teljesen kép-

telen arra, hogy felvegye a harcot az angoloksz flottával, amely már nagyküldött hajógyűkkel magát az anyországot lövi Nimitz tengernagy, amerikai főparancsnok nyilatkozta szerint a tengeri flotta nagymértékű akciója már az invázió előkészítése. Japán ugyanaz a sors fogja érni, mint Nemzetországot: saját földjén fogják ráeríteni a végző és döntő csapat.

Szent István napján Kecskemétre jön Rákosi Mátyás

Munkás és parasztnap lesz augusztus 20-án

Kecskeméti Lapok tudósítóiól: Kecskeméti délelőtti a rendezésűti árákban hatalmas vörös autó állt meg a Magyar Kommunista Párt helyi szervezeteinek pörtyháza előtt a sábhól rendezve fiatalokkal Rákosi Mátyás a Magyar Kommunista Párt vezetője Hark László hírlapíró párttitkár.

A népes párt közönsége felszórta Hark László beszédét, amely megújul-

Családonként három ürméter fát biztosít az erdőhivatal télire!

Tuskókitermelés a város erdőiben - Öt ezer férfi vesz részt a munkában

Hétfőn délután a városútra egyik terebélyes mintegy száz ember gyűlt össze a különböző üzemek, intézmények, vállalatok gyárak iskolák, kórházok stb. környékén, hogy megbeszéljék Kecskeméti téli tuskókitermelést.

Kelész László az erdőhivatal vezetője rámutatott arra, hogy a város erdőiben minden évben a tuskókitermelést folytatják - kénytelen szempontokat szem előtt tartva. Az utolsó pár hónap közepén a tuskókitermelés is elkezdődött a térségben. Csak június 19 és július 14 között 113 vagányban több mint ezer ürméter fát voltak kitermeltek a villanygyárak juttatni, hogy az áramszolgáltatásban zökkenés ne álljon be.

A város erdőiben mintegy 250 hold területen történik az erdőkezelés. Ennek feltétele a részvétel a munkában. Családonként három ürméter fát kíván a város juttatni a tuskókitermelés mindenkién. De a Jövőn talon Erősebben azok részvételével kell, akik kimennek termelni és dolgozni. Ezek természetesen ingyen

szolgálnak.

Rövid beszédet folytatott a párt jelenlévő vezetőivel, majd utasította Szedre utazni. Mint a párt vezetőjeiől értesült, augusztus 20-án hatalmas munkás és parasztnap rendez a párt Kecskeméten, amelyen nemcsak Kecskeméti, hanem egész Délkelet, valamint dolgozni kerülnek meg a téli részt foglalkozni.

jutnak hozzá tuskókitermeléshez. A tuskókitermelésnél a munkások áll a tanya körül fák egy része és a faorok jelenléte hányszor is. Általában elvise, hogy a kitermelés menzisége feladatokra, felis pedig azok, akik nem tudnak résztvenni a munkában - így például a többletgyermek családok, vagy ahol hiányzik a férfi a családon belül.

A munkánál két szempontot kell figyelembe venni. Az üzem, intézmény, amelyik kiküldi a maga részéről munkásokat, saját hatáskörében felül gondoskodik a munkásokkal való felkészülésről. Ez nehéz, de nem kivételmentes. A másik probléma természetesen elvárható meg. Ez az élelem mel való ellátás. Az erdőhivatal osz meg tudja biztosítani. A csoportok maguk gondoskodnak róla.

Számos, szélesbírá a városok kitermelésénél helyszere szabványos. A szállítási felhívások elmozdítását kapott a szolgálatban; azonban vezetésű, hogy gyűlölet ellenében hajlandók szemet adni Kecskeméti részre. Itt a vagányhíján okoz nagy gondokat. Ha vagyon nem lesz, tuskókitermelés végképpen a szűk-

Mar. Minden intézmény jelentése be a legrovidebb időn belül mennyi a munkálkodás, hogy az elmozdításról az erdőhivatal gondoskodik tudjon. Nem kis költségű az erdő 5.000 embert kell elhelyezni. A kitermelésben az internáltak is segítenek.

Kelész László a Nemzeti Parasztpárt elnöke óva int az erdőhivatal, víznyírás, nehogy megismétlődjenek ami a múlt világhorú után, amikor az erdőben rablóhatalomra fordultak. Nevezik az idek térséket gondolkodni, hanem a következtetése is. Tarkarokokidjón a végte lenésű. Csak egy szóbát fűtünk és csak a szűkítésben merítjük. A szerkesztőredet nem tartja megalloha tallannak hiszen más és fejese kézzelvezető nem útközli nagynbó ne-hétegek.

Kelész László meután hírtíri arra, hogy arányában minit a villanygyűk fát fál elllatni, a már több tíz ezer ürméter fát használtak fel. Am a szűkítésről illlet, elmozdítás a 30-25 évvel idősebb faanyagokat veszik igénybe, de ilyenek, hogy mindeközül maradjanak tanyai szűkítés. A faorokra, azonban kivágják. Erősebből gondit okoz a kitermelés miatt elmozdítás. Nagyon az erdő 3-4 km-re van a vasúttól, de másutt rozszabó helyzet, 15-30 km-re kell szállítani ha másképp nem lehet. A traktorokat csak az áramszolgáltatás munkálkodás után veszik igénybe.

A munkás kezdetének időpontja szerkesztés a hónap vége felé is fejezik el. Ebben az időben még könnyű megoldani az elmozdítást. A munkát lehetőleg férfiaknak vezetetik. A kitermelés fával a helyreletit látják el, mert a fanyavilág sokkal könnyebben jut megáthozható. Kellő időben ővezetik a megáthozható munkások kitermelésénél is és a többi letel a tuskókitermelés adják.

Több érzékeny beszélgetés között Kelész László beszámolt. A "családonként három ürméter fát" termetű tervezet és örömmel állapították meg, hogy a város lakossá egy részre és a gyárak, intézmények stb. megfélélt illi tuskókitermelésben részvételnek.

Kitermelés várunk ezek után, minden erdőművelési végképpen a közeli napokban tartandó szűkítésrelettel.

(svl)

Kishírek a nagyvilágból

London város tanácsa kedden elrendelte az angol városok utjáépítésének azonnali megkezdését. Október végéig megnyitják a nemzeti iskolákat, az előadásokat angol és amerikai tanárok fogadják elmozdítani. Nemzetországból eddig 23 és fél millió külföldit szállítottak vissza hazájukba. Danzigban a németek kísérleteket folytattak az emberi szűkítés és ember bór ipari lefogadására. Angliában nemzetközi akkcióverseny rendeznek a világ legjobb szűkítői között részvételre.

Visszakapjuk az ország angolzász örizerben levő aranykészletét

Hírek Budapestről

400 budapesti kőművesepőr timentett az ipartügyi miniszterium előtt. A most készülő bűlpénzüminiszteri tervezet szerint: aki az 1937. évi határon belüli lakó, magyar állampolgárnak számít. Tízmillió pengő hitelt kapnak a vidéki deportáltak kereskedők.

A miniszterelnök és a honvédelmi miniszter pénteken tesznek vallomást a Bély-ügyben.

Forgalmunk kerülték az új ezerpengős bankjegyek.

Kilogrammonként 14 pengőn arban ocsó új burgonyával látják el a főváros népet.

A közléstési kormánybiztoság napi 10.000 literre emeli a budapesti tejfelhozatalt.

Ezer "kisnyilas" szándékban helyezték a helygimnázium.

Budapesten a postások, közbeszélők, tisztiorvosok ingven használhatók a lílet.

Hess Pál volt újpárti polgármester, aki a szándékosított meg az ország kiadása előtt végrehajtotta, a Népbizottság tízvári börtönre írték.

Az Országos Földhivatkozandó Tanács utasította a községi földnyelvény kiadásokat, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel akadályozzák meg az erdők okultán és jogoslatlan pusztulását.

Megnyílik a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság által rendezett lényképkilállítás.

Az új tanügyi rendelet szerinti községi vizsgálatnak vannak alá minden ügyes eredmények.

A rossz községüzemeltetési viszonyok következtében 7 százalékról 13-re emelkedett Budapesten a th-megbetegedések aránya.

Harmenmillió pengős utjátéptési hitelt kapnak a budapesti szállóköz. Illetékes helyen megtehető a Magyar Nemzeti Bank angolzász örizerben levő aranykészletét hazahozták.

Farahő Gábor közléstési miniszter bejelentette lemondását.

Augusztus elején megnyílik az értektárolás.

Budapesten, a pénzhiány miatt, harminc százalékkal olcsóbb a bróliás, mint a külföldi országokban.

A Kis-Székesvölgyi Martinovics-hegynek neveztek el.

A rubel bankjegyeket július 13-ától augusztus 13-ig 2,50-és arforjamon

már csak a bankok veszik át váltásnak.

Hivatalos jelentés érkezett Budapestre arról, hogy Linzről 52 magyar dunai hajó és 137 uszály vesztegel a Dunán.

A hazatérülő Szilácsi Ferenc bűnügyét augusztus elején tárgyalja a népbíróság.

A lővórás tanácsa felhatalon kéri a pénzügyminisztert, hogy a nökök is adjon döbénygyeget.

Július 15-én századik esztendőjébe lépett a magyar vasút.

Pesthi bollockban a feketepiaci razzák nyomán egyszerre nagy arányokban zuhantak az árak.

A Szociáldemokrata Párt Egésznapos önkéntes romeltakarító munkán vettek részt a párt tagjai

Szombaton reggel hatvanan, munkaháza állított sereg gyűléseket a Szociáldemokrata Párt székházában. A kapu előtt traktorok, kosárok voltak megvárva a járőrök, figyeltek. Kis idő múlva vidám csoportok szálaltak meg a traktorokra s indultak el a város különböző pontjai felé.

Vidáman folyik a romeltakarítás

A Rákóczi út végén mintegy harminc lelkes párttag kezdte hozzá munkájához. Férfiak, nők vesdében láptak, seprőt rugdattak, majd nekifutottak a Rákóczi utat első-félfélt hatvan szeméthyűg eltakarításához. A munka vidáman folyik, a seprőt dobog egybe kis-kisbe. Az egyik helyen finta munkás SZIM-vas kővetőket mondtak.

— A város hat pontján dolgoznak egyúttal az önkéntes rohamban is kezeltében izsi demokratikus velt már maga a jelentkezők is munkaközpontjait kezdve népbírósági tagok sít a városban vezetőbizottság álltak be tagjainak a romeltakarítás csapatba.

A polgármester személet lapátai

A munka lézasan folyik mikor

Fasizták ügyében járt el a rendőrségben egy katona — őt is ott tartották

A Keszteméti Lapok tudósítójától Vasváron délelőtt kisért itálisan megjelent a rendőrség politikai osztályának Hako Károly honvéd zászlós ruhában és annak vezetőjéről több ismeret fiasista szándékosságait "kivédelték". Nagy sajnálatra "kérsék" nem feljlesztették, de a továbbiak során bevallották, hogy 1934 novemberében

megérkeztek a város vezetője. Több barátságos megismerés. "Csak" elfelejtette a csoportokat, közben azért megvárta is beáll egy félóra innu hára. A már eddig is dolgozókat látva a személyes példát, ha lehet, még fokozták a munka ütemét.

Mint értesülünk, igen sok párttag vett részt a munkán. (Többek között) Székely Lajos lakatos és Székely Béla polgármester. Több László vaskarokodó, Konforzski Lajos OTI fő vezetővel, Igó Lajos vöröharbi, Kalász László műszaki tanácsnok, Rigó László asztalos, Kara Balázs asztalos, Szabó Mihály cipész, akik az egyes csoportok vezetői voltak.

A Párt már is köveésre talált

A Szociáldemokrata Párt példáján felhívjuk, mint értesülünk a Kommunista Párt és a Nemzeti Parasztpárt is rohamukokra azán egy ok-párti közéletében Valóban, ez a káptalokozás igazi titka, amikor az egyes testvéri községek átvezette feladatokat, önkéntesen, minden kényszer nélkül állítják érdekében az új Magyarország felépítéséért. Szertelnek, ha minél többnek be önként főtisztosít.

(— USA —)

hüvában, mint nyílas rohamozatos találtsék szolgálatot.

A politikai osztály kitűnő vezetője érdeklődte azonnali letartóztatását egyben körü a kizsákosítást, hogy aki a fenti társas politikai működéséről felvilágosítást tud adni, azonnal jelentkezzen Városlátza felcsinált 19. utasítomán slatt.

Megszűnik a dzsungel a kereskedelem világában Szigorú rendelkezések az üzleti élet rendezésére

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány elrendelte, hogy az iparos, aki ipartart a kisipar köréit megváltozó terjedelmében üzi, termelvényét ki- szorogó iparjogviszonyával rendelkező olyan iparosnak, kereskedőnek, vagy Szövetkezethek adhatja el, aki iparjogviszonya alapján az illető termelvény át, vagy feloldoztatás, illetőleg tovább eladásával foglalkozik. A hivatkozott rendelkezés szerint az iparos, illetőleg kereskedő, aki az újru továbbadásával, vagy feloldoz-

ásával foglalkozik kereskedőnek iparosnak, illetőleg szövetkezetnek elad vagy hízománya ad, köteles a vevőnek illetőleg hízományosnak számílni, vagy jegyzéket kiszolgáltatni.

Az a kereskedő, illetőleg iparos, aki árunk akár a közvetlen forrászás, akár továbbadás céljából árusításával foglalkozik köteles az illetőhelységben, illetőleg árusítóhelyén, valamint a reklámszóban lévő árakat, — az illetőhelységben, illetve a hivatalos árjegyzékkel és ezenfelül olyan

jelöléssel, vagy azonoszással ellátott, melyből az árú bezerészi ára, illetőleg a bezerészi ára megállapítható. Amennyiben az eladó a számla, v jegyzékkielgatásait kötelezettségnek nem tart elteget, a vevő köteles a körülménynt adatokkal együtt a rendelésben megállapított árhírdő ellenértékét azonnal át és áran belül az f. fokú közizgatósági hatóságoknak bejelenteni.

A kirakokban elhelyezett árak árák fel közt tüntetni megpedig minden egyes árúrék által számbeltetőnek meg úgy, hogy a kirakati szemléltetője nyilvánhaszon. Az utóbbi olykor is ártóló, hogy minden árúrékét szemléltető látnak olva közt a közpénzt elhelyezett árlap tüntetni fel minden számjegyre vonatkozóan az árat.

A rendelők, amennyiben a csokik menny ályonként hízetőt rendelkezés alá nem esik, a megvásárol, vagy ki- jütővel a számla kiadását állapít meg s hízomán terjedelmét elzárts- írt. A közlést megkérjük meghagyása az iparjogviszonyi elvonásokról az ár- jelölés elkövetésé és helyét ad a rend- őrhatalomtól örizerbevitelnek ínterés- tül.

A rendelők már élethelpelet.

A parasztság nevében

Itt akarjuk az ellen, hogy az egyik kereskedő közzi feljuttatás és a kö- zömég élt végre a „Piata tekintetes úr”-at. Már az hírszerzői lapok kifogó- száltak annak idején a filozófusok le- vedették egyes filizmettel kapcsolat- ban, Jákai és Mikszáth-filmeket be- szartának mondtak, mert a benne szereplők között nyílas azrízes is akad. Ugyanakkor azonban ácsú szarta a cenzúrán a „Piata tekintetes úr”, mert haladói színezésé játsza csak benne.

Az értesítő és Illyés Gyula, a Nemzeti Parasztpárt iróvezetője nem re- zzen megállították azt a szellemi tár- t, amelyn paraszt-árusoknak mennie kell. Ebben az országban minden egyetemes gondolat és eszme a föld- értől eredt. Szellemi nagyságok jelentése lesz, mint a nép egyszerű- gyerveke küzdőtte fel magát arra a magaslataira, ahonnan már látnyánta és vezélnie kell. De azok, akik a film elkészítésénél járják vezeték az er- szeglet, nem ismerik a parasztságot. Ha ismerék volna, nem engedék, hogy töntrésátra lézéljenek olyan film- meg, amelyekben a paraszt inkább bolondnak, mint embernek van be- állítva. A „Piata tekintetes úr” pedig olyan.

Figyelmükbe ajánljuk az illetékes rohamok, hogy a jövőben ne fogad- juk el a filmkészítők által ilyen tartalom- u a tendenciájú filmet, amely az- nek miképpen sem alkalmas népnép kul- túrális és erkölcsi nevelésére.

(— USA —)

Mi újság a vidéken?

DEBRECENBEN 300.000 pengő gyűlt össze a nagyletemmel helyre- állításra, éppen átírásának, majd külföldre.

BUDAFOKON a Zomángyar gép- gépész választották polgármesterre.

Karikagyűrű

valódi arany, állandóan kapható az élelmezésügyi miniszter által

Almás Lajos

Ármaszter és éskészkereskedő, Bérétyvással szemben. '3977

Megnyílik! Megnyílik!
POKER ESPRESSÓ
Széchenyi-tér 1.
100 Ft-os babáré, Heggeli, ussonna, Húspó, iszák, Kávé, Sándorok, sütemények, Hízogyalak, Gátréaud
4947
Ezüst
cigarettaaszalencék
és díszlámpák nagy választé- kban **Almás Lajos** Ármasz- ter és éskészkereskedő- nél, Bérétyvással szemben.

Megerkezett a **GAZDAG CIRKUSZ** a csatéri teniszpályán szardon este 7 órakor tartja megnyitó díszelőadását
tadott cirkuzászárban szenzációs műsorral!

Kecskemét th. város polgármesterétől

10 469. II. sz.—1945.

Hirdetmények

az 1945. évi mezőgazdasági munkálattal kapcsolatos termelési hitel, termék beszolgáltatása, vámörítés, bércepiórás megállapítása tárgyában kiadott kormányrendeletekről, valamint a Termelési Bizottság határozatairól:

Az ideiglenes nemzeti kormány 3.011—1945. M. E. számú rendelete az 1945. évi mezőgazdasági munkalattal elvégzendő szükséges termelési hitel előmozdítása tárgyában.

I. §
1. Olyan kölcsönből eredő követelés, amely az Pénzüneti Küzpont kötelekebe tartozó pénzüneti vagy az Országos Küzpont Hitelszövetkezet, illetőleg annak valamely tagvételvezetője az 1945. évi mezőgazdasági termelés céljára az 1945. évi február hó 28. napja után valóssággal készpénzben folyósított:

2. mezőgazdasági termények vételei üzletszerűen foglalkozó jogelvitany nyert kereskedő által az 1945. évi terméssé vonatkozólag a termék betakarítása előtt kötött olyan vételi szerződésből eredő mindenféle követelés, amely vételi szerződés alapján a vevő a mezőgazdának az 1945. évi február hó 28. napja után valóssággal készpénzben vételárát köteles folyósítani:

3. az 1945. évre kötött termelési szerződés alapján a termény átvevőre kötelezettek vállalkozó feladatokat végző szolgáltatói vállalatok, növényvédelmi szerek és műtrágya értékek megértése iránt, továbbá a szerződés értelmében a termelési költségek fedezésére adott előleg visszatérítése iránt, végül a termény betakarítása felmérésül készíltások megértése iránt támasztott követelés, műtrágya értékei azonban a szerződésben termelésre leköltött terület minden katasztrófa holdja után legfeljebb kétszázötven pengő erejű;

4. parvártalatt, illetőleg vevőjéért kereskedő által az 1945. évi június hó 1. napjától az 1946. évi június hó 30. napjáig terjedő időben leendő felhasználás céljából el és átadott műtrágya, vagy növényvédelmi szer, vételára iránti követelés, de a műtrágyára vonatkozó vételárkievetés a birtek egész területének minden katasztrófa holdja után legfeljebb száz pengő erejű; azonban a birtek területének ebből a szempontból való megállapításában nem lehet figyelembe venni a legelőt, az erdőt, a nájast és a földalatti alá nem eső, valamint termelési szerződésben termelésre leköltött területet;

5. gyapjú átvevőre és vásárlására jogonitott kereskedő (gyapjúfeldolgozó vállalat) által az 1945. évben vásárlásra kerüő gyapjúra kötött olyan vételi szerződésből eredő mindenféle követelés, amely vételi szerződés alapján a vevő valóssággal készpénzben vételárát köteles folyósítani.

6. A jelen rendelet rendelkezései 1. bekezdésben meghatározott követelések tökéletesen teljesít a bírói uton eményvethető kamara, értékvédelmi felügyelőség, pénzüneti, stornóháza és közhitele is kiterjednek:

7. A jelen rendelet szempontjából megőrzés alatt a 2066. k. ért. az gyűjtőbiztosítást az 5076. k. ért.

1. Termelési szerződés alatt (1. §. 1. bekezdésének d. pontja) az olyan szerződést kell érteni, amellyel a mezőgazdasági ingatlan tulajdonosa, hasznélvezője vagy hasznélvezője meghatározott terménynek meghatározott mennyiségben való termelésére és átadására kötelezi magát a terménynek átvevőre kötelezettek vállalkozó másik részéről felől szemben.

1. A. I. §. 1. és 2. §. követéseiről kiállított kölcsönkérdésben, valamint vagy más okirattal utalni kell arra, hogy a követelés a jelen rendelet I. §-a alá esik.

2. Az I. § 1. bekezdésének 2. és 5. pontja alá eső követésekre a jelen rendelet rendelkezéseit csak akkor lehet alkalmazni, ha az ügylet felelőitől kötelezően foglaltak és a gazdaság felkése szerint illetékes központi elöljáróság (polgármesteri) a jelen rendelet rendelkezésében foglalt minimum feltételeit kielégítően kiállított és a kötelezővel fűzött bizonyítvánnyal igazolja, hogy az előlegtelvű mezőgazdának van akkora területi vetése (üdvetvény, szőlője, illetőleg akkora juhállománya, hogy az előre eladott mennyiségű előrelételező szolgáltató tudja. E rendelkezés kapcsolatos további felvilágosítást pénzünetiek adnak.

A közellátásügyi miniszter 102.900—1945. K. M. számú rendelete az 1945. évi terméssé kényér-gabona beszoolgáltatása, továbbá a beszoolgáltatott kényér-gabona forgalmának és felhasználása tárgyában.

Állami üzemek rendelkezései

1. §
1. A gazdaszűkötés köteles búza, rozs, kétszerec, árpa, zab, kukorica és hajdina (továbbiakban: gabona) terméssé cséplőgéppel — ahol elégtelen cséplőgéppel nincs — kéziérvel, vagy nyomatással a jó gazda gondosságával elcsépléttelni. A gabonát a cséplés után ki kell tisztítani oly módon, hogy az lehetőleg 2 százaléknál több idegen anyagot ne tartalmazzon. A cséplőgéppel, vagy a tisztításból kikerülő csész 3 százaléknál több ep és egészséges gabonaszemet nem tartalmazhat.

2. A közellátási kormánybiztos a járási függvény, a központi elöljáróság (polgármester) és a termelési bizottság (30.300—1945. F. M. számú rendelet) útján ellenőrizte az előző bekezdésben foglalt rendelkezések megartását.

3. §
1. A jelen rendelkezésben foglalt rendelkezés — a 14. §. követésével — kizárólag a beszoolgáltatási köteleesség teljesítésére felhasználható kényér-gabonára (búzára, rozszra és kétszerec) terjednek ki.

Beszolgáltatás

3. §
1. A gazdaszűkötés köteles az 1945. évi június hó 15. napjától a szomszédos elöljáróságok által megadott köz-

ségi elöljáróságának (polgármesternek — katasztrófa holdakban és növényvédőkben megjelölve — bejelenteni a gazdaszűkötés tartozó szántóterület teljes nyagságát és az 1945. évben búzából, rozsból, kétszerecből, kukorikából, árpból, zabból, burgonyából, kukoricából learatásra kerülő szántóterület nyagságát. A nyilatlatias adattal a központi elöljáróság (polgármester) a termelési bizottság (30.300) 1945. F. M. számú rendelet közreműködésével ellenőrizi.

2. Ha ugyanaz a gazdaszűkötés több központi (város) hatáskörben fekvő, külön-külön önálló gazdaszűkötésnek nem tekinthető szántóterületen gazdaszűkötés az összes szántóterületre vonatkozó és az előző bekezdésben meghatározott elrendelés a gazdaszűkötésig szerinti illetékes központi elöljáróság (polgármesterhez) kell megérteni. Ebben az esetben a bejelentésben fel kell tüntetni, hogy a gazdaszűkötés melyik központi (város) hatáskörben mekkora szántóterületen gazdaszűkötés és ebből mekkora annak a szántóterületének a nyagsága, amelyről az 1945. évben kényér-gabonát a. A központi elöljáróság (polgármester), országos a reá vonatkozó adatközlő.

5. A jelen rendelet szempontjából gazdaszűkötésnek kell tekinteni azt, aki szántóterületen akár mint tulajdonos (hasznélvező), akár mint hasznélvező (felésszerű) lényeg gazdaszűkötés. Felcselül közös a beszoolgáltatás.

4. §

1. A gazdaszűkötés köteles a kényér-gabonából learatott terület minden katasztrófa holdja után az alábbi mennyiségűket a cséplés befejezésétől számított 15 nap alatt valamelyik vasútszalonn megbizott kereskedőnek (az alábbiakban: kereskedő) hatóságú áru megvételre leajánlani.

- Ha a learatott terület:
 - 2 kat. holdat nem halad meg, 25 kg.
 - 2 kat. holdnál nagyobb, de 4 kat. holdat nem halad meg, 50 kg.
 - 4 kat. holdnál nagyobb, de 6 kat. holdat nem halad meg, 60 kg.
 - 6 kat. holdnál nagyobb, de 8 kat. holdat nem halad meg, 80 kg.
 - 8 kat. holdnál nagyobb, de 10 kat. holdat nem halad meg, 100 kg.
 - 10 kat. holdnál nagyobb, de 20 kat. holdat nem halad meg, 120 kg.
 - 20 kat. holdnál nagyobb, de 30 kat. holdat nem halad meg, 150 kg.
 - 30 kat. holdnál nagyobb, de 50 kat. holdat nem halad meg, 200 kg.
 - 50 kat. holdnál nagyobb, 250 kg.
2. A gazdaszűkötés a búzából learatott szántóterület után búzát, a rozsból learatott szántóterület után rozst, a kétszerecből learatott szántóterület után pedig kétszerec köteles beszoolgáltatni.

5. §
1. A gazdaszűkötés, továbbá az, aki a gazdaszűkötésről természetben áruadományt kényér-gabonát kapott, ipari termékek ellenében kényér-gabonát szolgáltathat ha, a közellátásügyi miniszter által kerekedőlem-

és közellátásügyi miniszterrel egyetértésben megbizott szövetkezetekhez. Az ilyen módon beszoolgáltatott kényér-gabonát a megbizott szövetkezet a hatóság által megállapított áron vásárolhat meg, de a megbizott szövetkezetnek ugyanakkor a beszoolgáltatott személynök utólagát át kell adnia, hogy a vételár 35 százaléka a közellátásügyi miniszter által megállapított kedvezményes áron ipari termékek vásárolhasson. Az ipari termékek utólag ellenében vagy maga a szövetkezet, vagy pedig a szövetkezet által megbizott kereskedő szolgáltatja ki.

2. Az előző bekezdésben meghatározott szövetkezet köteles szembevitott helyen kifizesteni, hogy a gazdaszűkötés vagy más személy a beszoolgáltatásra kerülő kényér-gabona ellenében milyen ipari termékekkel milyen áron vásárolhat és a megvásárolni kívánt ipari termékek hol vételi át.

3. Az a gazdaszűkötés, aki kényér-gabona beszoolgáltatása köteles, kényér-gabonát ipari termék ellenében csak beszoolgáltatási köteleesség teljesítése után adhat el a megbizott szövetkezeteknek.

4. A szövetkezet által ipari termék ellenében megvásárolni kívánt kényér-gabona vételéről a 6. §-ban meghatározott vételi joggal kiállított kötelese, de a vételi joggal szembevitott módon fel kell tüntetni az „ipari termék ellenében” szavakat is.

6. §

1. Kényér-gabonának kereskedelmi forgalombahozatala és értéke céljából történő megvásárlására csak az ipari, az, aki gabonavásárlásra jogonit igazolvánnyal rendelkezik és aki ezenfelül a közellátásügyi miniszterleget vagy a közellátási kormánybiztos által gabona vásárlására megbízott kapott. A közellátásügyi miniszter az ország egész területére, a közellátási kormánybiztos területére vonatkozóan adhat vásárlásra megbízott. Ugyanaz a kereskedő az illetékes kormánybiztosoktól több varrú megvételre is kérheti megbízást.

2. A megbizott iránti kérés az 1945. évi július hó 15. napjától kell előterjeszteni. A kérelemben fel kell tüntetni a kérelmező nevét (csoport, lakóhelyét (telephelyét), igazolvánnyal rendelkezőnek, azt a területet, amelyen a kereközés működni kíván, valamint azt, hogy a kérelmező a gabonavásárlás folytatásához milyen felvásárlási szervezetet, üzleti levelet és üzemi berendezést rendelkezik.

3. A kereskedelmi felvétel végző malomlakai gabonavásárlásra megbizott kereskedőnek kell tekinteni.

4. A megbizott kereskedő a beszoolgáltatást, valamint az általa szerződöttetlét bizományt közzéadott igazolvánnyal köteles ellátni. A vásárlási igazolvány utólag a Terményhatalom (központi és kirendeltetési) hivatala a megbizott kereskedő rendelkezésére. A megbizott kereskedőnek a bizományoként szerződöttetlét kerekedőket a Termény-

hatalomhoz — annak rendelkezése szerinti — bejelentése.

7. §.

1. A kereskedő köteles megvizsgálni a vételre felajánlott kényvergbonát megismerés céljából a készlemben foglalt rendelkezési feljegyzésbevevételei — ha az azonnal megvásárolja — használatra azonnal kényvergbonára a kereskedő köteles a Terményhivatal által rendelkezést illető nyomtatványon pontosan és valóban megjelölni négy példányban vételi jeggyel kiegészítve. A vételi jegy példányait az eladó láthatólag (publicitás) felkérés szerint illetékes községi eljárásszolgálat (polgármesternek), a másodikat a Terményhivatal területileg illetékes kirendeltségének kell megküldeni, a harmadikat az eladónak kell — vételre — átadni, a negyedik pedig a kereskedőnek elmondani, a kaszagi eljárásszolgálat polgármesternek és a Terményhivatal kirendeltségének az eladó példányokat a kereskedő köteles személyesen minden bűntudattal ajánlati levélben postára adni.

8. §.

1. A kereskedő a megvásárolt kényvergbonát a mindenkor tartó és szállítási lehetőségei megfelelően veszi át, a 10-át meg nem haladó mennyiség esetében azonnal átveszi és a vételár a hatóság által megállapított áron közzé teszi.

2. Ha a kereskedő a megvásárolt kényvergbonát a megvételtől számított 15 nap alatt nem veszi át, az eladónak rakatorozása megfelelő és nélkülözhető helyiségre nincs, a kényvergbonák rakatorozása a kereskedő kerelmén alapján a járási főjegyző a termelési bizottságnak a községi eljárásszolgálat (polgármester) felhívására eljárást kell kezdeni, a kényvergbonák rakatorozása alkalmas és nélkülözhető helyiségre van.

3. A kereskedő a vételárát az Átvételkor, de — ellenkező megállapodás hiányában — legkésőbb a megvételtől számított 30 napon belül kiutazni köteles, abban az esetben is, ha az árut nem vette át. A kereskedőnek az átvétel napjáig elült időre rakatorzási, biztosítási és kezelési költséget, ha pedig a kereskedő a vételárát a vételi jegy költségsátóját számított 30 nap alatt költséges megállapítás alapján nem fizeti ki — a fizetés napjáig elült időre kamattal megtharozott költésgéptételeit is kell fizetnie.

4. Az eladó köteles a kereskedő által megvásárolt és nála hagyott kényvergbonát a jó gazda pontosságú a kereskedő tulajdonaként az átvételi megírásnál, szakértelemmel és létező esetére biztosítani. A 2. bekezdésben meghatározott esetben a rakatorzási, kezelési és biztosítási díj címén járó költésgéptételeket is illeti, aki a gabona rakatorozásról tenyleg gondoskodik.

5. Ha a gazdálkodó az eladott kényvergbonát a kereskedő felajánlására nem adja át, a kereskedő köteles az eladót a feljegyzőnek (polgármesternek) bejelenteni, aki az Átvétel iránt — szükséges képet karhatalom igénybevételel intézkedik.

10. §.

1. A kényvergbonák megvásárlásának és felhasználásának irányítása, fargalmazás ellenőrzése, továbbá a megvásárolt készletek nyilvántartása a Terményhivatal ügykörébe tartozik.

2. A kereskedő a megvásárolt kényvergbonát csak a Terményhivatal, vagy annak illetékes kirendeltség-

által kiállított vásárlási utalvány ellenében adhatja el.

4. A kereskedő az általa, vagy más megbízott kereskedő részére megvásárolt kényvergbonát mennyiségéről, továbbá eladásáról és készletéről a Terményhivatal által meghatározott időben és módon jelenteni köteles.

A beszállítási ellenőrzés

12. §.

A községi eljárásszolgálat (polgármester) a vételi jeggyel (7. § 1. bekezdés) ellenőrizi, hogy a nyilvántartásba vétel gazdálkodó (3. §) beszállítási köteletségének eleget tett-e. Azt a gazdálkodót, aki a kényvergbonák eladására meghatározott határidőt (4. § 1. bekezdés) beelőzött, a községi eljárásszolgálat köteletségének nem tett eleget, a községi eljárásszolgálat (polgármester) felszólítja beszállítási köteletségének befejezésére. Ha a gazdálkodó felismerés nélkül számított 8 nap alatt vételi jegy bemutatásával nem igazolja a beszállítási köteletség teljesítését, a községi eljárásszolgálat azelemlt a járási főjegyzőnek, aki a bejelentést iránt — szükséges képet karhatalom igénybevételel — intézkedik.

Felhasználás

13. §.

A gazdálkodó köteles az 1944. évi kényvergbonatermelésről lejtésű a jelen rendelkezésben meghatározott beszállítási kötelezést, az az után maradt kényvergbonából előszörban vélmagyazáskezeléssel köteles gondoskodni, a több kényvergbonát hasztartási és vélmagyazáskezeléssel felül jelentésként gazdasági szükségleteire, az 8. §-ban foglalt rendelkezés alapján irani termek ellenében vétel beszállítására, szabályozottan való értékesítésre, vagy a 11. §-ban foglalt rendelkezés alapján közzé tud mosdon használhatni tel.

14. §.

1. Kényvergbonának az örömelemnek kifizetés történő kivételével a kereskedőnek és közkeletűségi miniszter és a közkeletűségi miniszter engedélye szükséges.

2. Kényvergbonát, valamint abból származó élelményeket — ide nem értve a korpát — takarmányozásra felhasználni tilos. Emben taplakozás nem alkalmas ilyen termények és termékek felhasználására a közkeletűségi miniszterrel kell engedélyt kérni.

3. A jelen § rendelkezése arra a kényvergbonára is kiterjed, amelyet a gazdálkodó beszállításra nem köteles.

Örök

15. §.

A vámrőlleszt foglalkozó malom üzemben tartóinak a köteles a vámkörvény 75. szalakaként örökleten állapottól kezdve minden hónap 15. napjáig valamely kereskedőnek megvetelre felajánlani és a vételi jeggyel a Terményhivatal illetékes kirendeltségének elszámlálni. Kereskedelmi öröklet is végző végyesörlet malom a vámkörvény 75. szalakaként a Terményhivatal illetékes kirendeltségének engedélyvel kereskedelmi öröklet megörökítés.

16. §.

1. A kereskedelmi öröklet megörökítés malom köteles a Terményhivatalnak területileg illetékes kirendeltségnek) bejelenteni, hogy kereskedelmi öröklet kíván végzési. A malomnak a beszállítási megörökítés kereskedelmi öröklet végzési tina.

2. Kereskedelmi öröklet végző malom kényvergbonát öröklet eljárásszolgálatára kötelezett gazdálkodó-

lál, egyenként csak kereskedőként vásárolhat.

7. A vásárlási utalvány a kereskedő által végző malom részére a Terményhivatal illetékes kirendeltségére adja ki.

4. A jelen §-ban foglalt rendelkezések csak azokra a malomokra terjednek ki, amelyek a jelen rendelet alapján beszállított kényvergbonát kereskedelmi öröklet megörökítésre, továbbá csak arra a kényvergbonamennyiségre, amelyet a beszállítási kötelezést teljesítésre szolgáltattak be.

21. §.

1. A közkeletűségi miniszter a mindenkor országos szükséglet és a rendelkezésre álló közkeletűségi készlet figyelembevételel a Terményhivatal utján besztáválásokkal látja el a törvényhatóságok által tisztviselő, akik ennek felhasználására is gondoskodnak hatóságok területén a rendelkezésre álló liszt (kenyer) arányos és igazságos sztosztálásról.

2. A kereskedelmi öröklet végző malom lisztet csak tisztviselési utalvány ellenében adhat el és szolgáltathat ki. A malom az utalványokkal a Terményhivatal illetékes kirendeltségének köteles elszámolni. A malom a tisztviselési utalvány ellenében minden kor kezelet arány megállapított áron kizsoltgatni.

3. A kereskedelmi öröklet végző malom köteles korpátvalány ellenében készlete erejéig korpát hatóság áron kizsoltgatni, egyenként a korpa fargalma szabad.

22. §.

Kenyérszertelés területén az ellátallónak hatóság és lisztkeletadaját a közkeletűségi kormánybiztos állapítja meg. A lisztkelet az ország egész területén nem haladja meg lisztből a havi 2 kg-ot, kenyérből pedig a néhét-tesztmunkásoknál a napi 30 dkg-ot, tesztmunkásoknál a napi 30 dkg-ot, az alapfajlagos jogutalvány pedig a napi 20 dkg-ot. Ha az ellátallónak nem elegendő lisztben korpát, az nem lehet nagyobb néhét-tesztmunkasál havi 10 kg-ál, tesztmunkasál havi 7 kg-ál, az alapfajlagos jogutalvány pedig havi 4 kg-ál. A községi eljárásszolgálat (polgármester) a törvényhatóság elnöke tisztviselőjének utasítása szerint állapítja meg az ellátallónak részére kizsoltgatandó lisztmennyit.

Szállítás

23. §.

A kényvergbonák és abból készült élelmények szállítása az ország területén korlátozás alá nem emek.

A közkeletűségi miniszter

30/200—1945. K. M. számú rendelete a vásárlás és vámdarálás legmagasabb díjának megállapítása tárgyában.

1. §.

1. A vámdarálás megörökített kényvergbonát a jelen díjak kényvergbonában kell megfizetni.

2. A vámdarálási jogutalvány részére végzett öröklet bírálvány hatóerejű vagy berendezés malom üzemben tartó az öröklet oldalból átvett, időszertezőn szarvas, tisztított, gyonmagmentes gabona után várm címén legfeljebb 10%-ot, portás címén legfeljebb 2%-ot jogosult számítani.

3. Gabonák és rikunkandafalásról legfeljebb 8%- termezésmentes vámtól és 1%-a portás szabad felszámítani.

4. A vámdarálást vagy vámdarálást a 2. §-ban, a 3. §-ban meghatározott termelési malom és portás számlaként felül barmány nem díjazás (szaszpon), bar-

koltság, fargalmazóváltmányi felszámítás, vagy egyéb szolgáltatás kikötése tilos.

A közkeletűségi miniszter

30/100—1945. K. M. számú rendelete a legmagasabb bérnépérség részére megállapítása tárgyában.

1. §.

A gabonaemékek (buza, rozsa, ketszeres, arpa), zab és köles bérnépérségének elvételéről a részelt mennyiség utján felszámított legmagasabb rész a következő:

A gép és a cséplő bérnyomának megállapítása	4 cséplő 100 róna 4.000
---	-------------------------------

I. Magánjáró gépek:

1. Ha az üzemenyagor a csépléltő gazda adja (tuzelőanyag, vízhozás stb.) 6—

2. Ha az üzemenyagor a cséplőgéptulajdonos (bérnépérségi) gondoskodik 6—

II. Nem magánjáró (huzatos) gépek:

1. Ha az üzemenyagor (tuzelőanyag, vízhozás stb.) a csépléltő adja és vontatásról is gondoskodik 450

2a) Ha az üzemenyagor a cséplőgéptulajdonos adja, a vontatásról a csépléltő gondoskodik 550

2b) Ha az üzemenyagor a cséplőgéptulajdonos adja és a vontatásról is a géptulajdonos gondoskodik 6—

3. §.

A bérnépérsélt végző gépekhez szerződötlet munkások (munkacsapat) részére a szabályozásban közzé munkacsapatrész (1939. XLII. te 7. §) alapján járó munkabért (részt) a bérnépérsélt a jelen rendelkezés megállapított bérnépérsélt részére külön hozzászámítatni.

A cséplőmunkások (bancs) kérését a Termelési Bizottság 4 szazé lehet és teljes ellátásban állapította meg. Teljes ellátásba a csépléltő gazda 10 q szem után tartozik 2 kg. kenyeret, 1 kg. burgonyát, 1 kg. lisztet, tarhonyát vagy 12 kg. szárazféléket, 1 dl. olajat, vagy 10 dkg. szalonizált, szét, valamint a fűzéhez szükséges szét és zoidséget.

4. §.

A csépléltő műzaki ügyelőre szerződötlet gépez és fűtő fizetés bérnépérsélt esetén a bérnépérsélt részől kell fizetni, a csépléltő kizsoltgatás alkalmával, ugyneveteltétek járandóságát pedig a bérnépérsélt vagy a gépezés szerződötlet munkások (munkacsapat) részéről (3. §) kell kiegyenlíteni.

Zab árát vétele.

A Termelési Bizottság július hó 3-án megtartott ülésén vélmagyazás, valamint a tényészállások fenntartására a csépléltő és a cséplőmunkások (bancs) zab keresélt teljes mennyiségben zár alá vette. Az igénybevélt zab helyett a cséplőgéptulajdonos a csépléltő kereséltből a munkásoknak ugyanannyi mennyiségű rozgot tartozik kiadni.

Kényvergbonák igénybevétele

A Termelési Bizottság július hó 3-án megtartott ülésén az ellátallónak lakosság mielőbbi lépez és kenver eladására a cséplőgépezés kereséltnek 30 szalakélt igénybe vétele, amennyiben erre vonatkozólag külön kormányrendelet nem intézkedik.

Kecskemét, 1945. július 12.

Toth László a. h.

